

**MÁTRASZENTIMRE  
KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

**2020. OKTÓBER 1-i**

**ÜLÉSÉNEK  
JEGYZŐKÖNYVE**

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** Mátraszentimre Községi Önkormányzat képviselő-testületének 2020. október 1-én 8.00 órakor kezdődött rendkívüli üléséről.

### A KÉPVISELŐ-TESTÜLET ÜLÉSÉN HOZOTT DÖNTÉSEK

#### ÖNKORMÁNYZATI HATÁROZATOK

Határozat száma:	tárgya:
81/2020. (X.01.)	Döntés pénzügyi kötelezettségvállalások jóváhagyásáról

**Az ülés helye:** Gyöngyössolymosi Közös Önkormányzati Hivatal  
Mátraszentimrei Kirendeltségének Polgármesteri Irodája  
Mátraszentimre, Rákóczi u. 16.

#### A KÉPVISELŐ-TESTÜLET ÜLÉSÉN JELEN VANNAK:

Előházi Péter	polgármester
Varró Roland	alpolgármester
Nagy Richárd	önkormányzati képviselő
Szabad Andrea Edit	önkormányzati képviselő
Dr. Zorkóczyiné Andó Mária	önkormányzati képviselő

dr. Behan Anett Éva	helyettes jegyző
Galambosiné Sipos Krisztina	jegyzőkönyvvezető, adóügyi főmunkatárs

**Előházi Péter polgármester:** Köszönti a képviselőket, és a megjelenteket. Megállapítja, hogy az ülés összehívása az SzMSz-ben előírt módon történt, az ülés határozatképes, mind az 5 képviselő megjelent. Az ülést megnyitja. Javaslatot tesz a jegyzőkönyvvezető és a jegyzőkönyv hitelesítő személyére, valamint a napirendre vonatkozóan.

Jegyzőkönyvvezetőnek: Galambosiné Sipos Krisztina adóügyi főmunkatársat, jegyzőkönyv hitelesítőnek Varró Roland képviselőt javasolja.

#### **Előházi Péter polgármester:**

A javasolt napirend:

1.	<i>Javaslat pénzügyi kötelezettségvállalások jóváhagyására</i>
----	--

**A Képviselő-testület a 2020.10.01-i ülés napirendjét 5 igen szavazattal, 0 nem szavazat és 0 tartózkodás nélkül elfogadta.**

**1.) Napirend:**

<b>1.</b>	<b>javaslat pénzügyi kötelezettségvállalások jóváhagyására</b>
-----------	--

**Előterjesztő: Előházi Péter polgármester**

**Előházi Péter polgármester:** A rendkívüli képviselő-testületi ülés összehívásának az oka az, hogy 09.29-én kedden 21.30-kor kapott egy e-mailt a helyettes jegyzőtől, mely a Dr. Lehotai Róbert ügyvédhez intézett segítségkérést tartalmaz. Ezt neki is elküldte a helyettes jegyző asszony. Ismerteti az email tartalmát:

„Tisztelt Ügyvéd Úr!

Egy számomra nagyon kellemetlen és kényes kérdéssel fordulok Önhöz. Polgármester Úr a múlt hét kedden a csatolt számlák másolatát adta át nekem.

A számlákhoz a Polgármester Úr és az Ügyintéző tájékoztatása szerint nem készült sem írásos megrendelés és sem írásos szerződés.

Az önkormányzat szmsz-e -5/2015.(V.04.) rendelet - nem tartalmaz rendelkezést a polgármesterre átruházott hatáskörökről.

Az önkormányzat beszerzési szabályzata- hatályba lépett 2020.mjus 1. napján- szerint: 2.3. pont – a szabályzat hatálya nem terjed ki az 500.000 Ft alatti beszerzésekre, 4.3. pont-visszahivatkozik a nem létező, szmsz-ben átruházott hatáskörre, valamint a Gazdálkodási Szabályzatra,

6.pontja leírja az 500.000 Ft-ot elérő, e közbeszerzési értékhatárt el nem érő beszerzések lebonyolítási rendjét.

A Gazdálkodási Szabályzat- hatályba lépett 2020.április 16-án

II.1.1.pontja meghatározza a kötelezettségvállalás fogalmát,

II.1.6. pontja meghatározza az írásbeli kötelezettségvállalás kötelező elemeit,

II.3.1. meghatározza az írásbeli kötelezettségvállalás eseteit,

II.3.2. pontja meghatározza, mikor nem szükséges az ÁHT. eltérő rendelkezése

hiányában előzetes írásbeli kötelezettségvállalás (esetükben a II.3.2.a) pont – 200.000 Ft-ot el nem érő kifizetés),

II.3.5. meghatározza, mi a nem írásban vállalt kötelezettségvállalás dokumentuma,

III.1.1-III.1.8-ig meghatározza a pénzügyi ellenjegyzés tartalmi elemeit.

A részemre bocsájtott számlák és a fenti dokumentumok összevetése alapján kérem az Ügyvéd Urat, legyen szíves jogi állásfoglalást adni arról, hogyan lehet jogszerűvé és az önkormányzat szabályzatainak is megfelelően ezen kifizetéseket úgy szabályossá tenni, hogy az ne vonja magával esetlegesen egyik, már érintett szereplő

( polgármester, könyvelő ) büntetőjogi felelősségre vonását és a jegyzőnek se kelljen ez esetben jogi lépéseket tenni.

Segítő együttműködését előre is köszönöm! Segítő együttműködését előre is köszönöm!

Üdvözlettel: dr. Behan Anett Éva”

Az e-mail-hez mellékelve lett a jelenleg hatályos beszerzési szabályzat, gazdálkodási szabályzat, SZMSZ, valamint a számlamásolatok.

A képviselő-testület felé a kérése, hogy hozzanak egy határozatot, ami az elmúlt 10 év gyakorlata alapján rögzíti, hogy a vagyonrendelet alapján a 4 millió Ft alatti kötelezettségvállalásról a polgármester dönthet, és jóváhagyja az ismertetett számlák szerinti kötelezettségvállalásokat.

Fontos, hogy az SZMSZ összehangolásra kerüljön a pénzügyi és gazdálkodási szabályzattal, vagyonrendelettel. Kiderült, hogy ez nem működött jól. Május 1-től hatályba lépett szabályzatról van szó. Úgy tudja, hogy nem történt az ügyintézőkkel sem egyeztetés, sem tájékoztatás, hogy a munkaköri feladatok hogyan kerüljenek ellátásra.

A Képviselő-testülettel megismerteti a 23 db számla tartalmát.

Megítélése szerint át kell alakítani a rendszert úgy, hogy jól működjön. Kéri, hogy a fenti számlákhoz tartozó kötelezettségeket vizsgálják felül.

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** Elmondja, hogy amikor idejött kérte, hogy minden beérkező dokumentum kerüljön hozzá szignálásra, mert ő csak azokért tud felelősséget vállalni, amit ő látott és szignójával látott el. Rögtön idekerülése után 4 szerződés elkészült a polgármester úr által bemutatott árajánlatok alapján.

Van egy közbeszerzési szabályzat, beszerzési szabályzat, ami azelőtt elkészült, mielőtt idejött. Jelezte, hogy a beszerzési szabályzat nem a gyakorlatnak megfelelően készült el, betarthatatlan és indokolatlan rendelkezéseket tartalmaz. Egy beszerzéshez minimum 3 árajánlat szükséges, kolléganőkkel, polgármesterrel ezt tudatta. Ismerteti, hogy a vagyonrendelet alapján a mi minősül vagyonnak, a rendelet hatálya mire terjed ki. Az előbb ismertetett számlaköteget múlt héten kapta meg. Ő ezeket a számlákat akkor látta először. Még aznap jelezte a kolléganőnek, hogy van benne 400eFt-os, 800 eFt-os, de milliós tétel is. 7.600 eFt összesen. Tartalmaz olyan számlákat is, amik azelőtt készültek, hogy ő ide jött volna helyettesíteni. Ezzel utólag nem tud mit kezdeni.

**Nagy Richárd önkormányzati képviselő:** Régen hogyan működött ez?

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** Ő az előző gyakorlatot nem ismeri. Az ő gyakorlatában a meghatározta a képviselő-testület, hogy mennyi az az összeg, ami alatt a polgármester szerződéseket köthet. Ez egy átruházott hatáskör, amit az szmsz-en keresztül kell vezetni. De akkor is be kell tartani a beszerzési szabályzatot. 3 árajánlatnak kell lenni. Jogi segítség nélkül nem tudja megoldani ezt a helyzetet, azért fordult az önkormányzat ügyvédjéhez..

**Nagy Richárd önkormányzati képviselő:** Amióta helyettesít nem történtek ilyen kifizetések.

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** Az említett 4 szerződés esetében kapott árajánlatokat, arról tudott. A közüzemi számlák automatizmus alapján működnek mindenhol, de másik két hivatalánál ezeket is szignózza a polgármester és a jegyző,

továbbá a számlák iktatva is vannak. Probléma számára, hogy ezek a számlák nincsenek isiktatva.

**Galambosiné Sipos Krisztina adóügyi főmunkatárs:** Úgy tudja, hogy az ASP Gazdálkodási modulban külön érkeztető rendszere van a számláknak, ezt használják.

**Dr. Zorkóczyné Andó Mária önkormányzati képviselő:** Milyen megoldás lehet?

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** Visszamenőleg ezekre a számlákra árajánlatot kérni, szerződést kötni véleménye szerint nem lehet.

**Szabad Andrea önkormányzati képviselő:** Akkor, ha volt ilyen aggálya, miért nem lehetett ez a polgármesterrel megbeszélni.

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** Ő jelezte a problémát.

Nyilván vannak akut helyzetek, pl. veszélyes fa kivágása, ilyenkor minél gyorsabban kell szerezni 3 árajánlatot és aznap iktatni kell a szerződést és a számlát is. Ezt ő is megérti és próbálja kellő rugalmassággal kezelni a napi problémákat. De nem hónapokra visszamenőleg dátumozni valamit.

**Nagy Richárd önkormányzati képviselő:** Ez elég életszerűtlen vészhelyzet esetén

**Előházi Péter polgármester:** Ha ez a jegyző számára egyértelmű, tudatni kellett volna, hogy a helyes. A Gazdasági Szabályzat III./2/1.a pontja alapján a kötelezettségvállalás pénzügyi ellenjegyzésére az Önkormányzat/Nemzetiségi Önkormányzat nevében vállalt kötelezettség esetében a Hivatal jegyzője vagy az általa írásban kijelölt, a Hivatal Mátraszentimrei Kirendeltségének állományába tartozó köztisztviselő, írásban jogosult. A jövőben minden egyes számla kerüljön a jegyző asztalára

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** Senki sem felelőtlen szerinte ebben az ügyben. Nyilván nem fordul ügyvédhez, ha meg tudná oldani a problémát.

**Szabad Andrea önkormányzati képviselő:** Amikor idejött, történt -e tájékoztatás az ügyintézők felé, hogy mit vár el? Május óta nem feltételezte, hogy nincs több számla?

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** Van egy rutinos ügyintéző, akinek ezt tudnia kell, hogyan kell a számlát és a hozzá kapcsolódó dokumentumokat kezelni.

**Szabad Andrea önkormányzati képviselő:** Lehet, hogy ők úgy gondolták, ha ez eddig így működött akkor, ezután is megfelel

**Előházi Péter polgármester:** Maga a munkafolyamat nem került átbeszélésre, ha egy új szabályzat van, azt át kell beszélni.

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** A szabályzat az előtt készült, mielőtt ő odajött és a megismerési nyilatkozatot mindenki aláírta. Mivel nem érkezett felé ilyen kérés, nem feltételezte, hogy ez nem egyértelmű.

**Szabad Andrea önkormányzati képviselő:** Nem életszerű, hogy minden egyes számla ügyében a jegyzőhöz szaladjanak

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** A fűkaszáláshoz 3 árajánlat szükséges, ezeket a polgármester úr bekérte, szerződés lett rá kötve. Úgy gondolta ezt a többi számlára is értelmezve van. Nem neki kell elmagyarázni, hogy a teljesítés igazolást ki kell állítani, írásbeli kötelezettségvállalás mihez szükséges, hisz a pénzügyi ellenjegyzői jogosultság pont ezt jelenti.

**Előházi Péter polgármester:** Kerüljenek összefésülésre a szabályzatok, rendeletek, hogy a jövőben minden szabályszerűen történjen. Minden egyes számla kerüljön a jegyzőhöz, és ő mondja meg, hogyan tovább

**Varró Roland alpolgármester:** A 3 árajánlatot hogyan lehet beszerezni?

**Előházi Péter polgármester:** Cégeket, környékbeli vállalkozókat keresünk meg.

**Nagy Richárd önkormányzati képviselő:** Ez mind idő, és nem haladnak így a dolgok.

**Előházi Péter polgármester:** Telefonon felhívja Dr. Lehotai Róbert ügyvédet. Az ügyvéd ismerteti, hogy utólagos szerződéskötés jogilag nem helyes. Javasolja, hogy a testület utólagosan határozattal hagyja jóvá a kötelezettségvállalásokat.

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** MÁK megkérdezése is szóba jöhet. De ha a testület jóváhagyja, úgy sem szűnik meg a jogsértés.

**Nagy Richárd önkormányzati képviselő:** Nem tűnt fel a helyettes jegyző asszonynak, hogy július 1-től nem érkeztek számlák?

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** Neki nincs utalványozási joga, így ő a számlák pénzügyi teljesítésében nem vesz részt. A pénzügyi ellenjegyző nem a jegyző. Jegyző csak akkor lehet, csak ha meg van hozzá a megfelelő pénzügyi végzettsége.

**Előházi Péter polgármester:** Javasolja, hogy a képviselő-testület fogadja el a határozati javaslatot.

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** Véleménye szerint ezen esetekre a vagyonrendeletre nem húzható rá, így az arra való hivatkozás sem jogszabályszerű. Ez a joggyakorlat szabálytalan volt eddig.

A szavazásban 5 fő vett részt.

**A Képviselő-testület az elhangzottakat tudomásul veszi és 5 igen szavazattal, 0 nem szavazat és 0 tartózkodás mellett az alábbi határozatot hozza:**

**Mátraszentimre Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 81/2020. (X.01.) határozata:**

Sz: 81/2020. (X.01.)

Tárgy: Döntés pénzügyi kötelezettségvállalások jóváhagyásáról

**HATÁROZAT**

Mátraszentimre Községi Önkormányzat Képviselő-testülete Mátraszentimre Községi Önkormányzat előterjesztésében megtárgyalta a „Javaslat pénzügyi kötelezettségvállalások jóváhagyására” című előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

- 1.) Mátraszentimre Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megállapítja, hogy a Mátraszentimre Önkormányzat Képviselő-testületének az Önkormányzat vagyonáról szóló 5/1997. (IV.8.) önkormányzati rendelet 13. § (7) bekezdése értelmében „a polgármester dönt a 4.000.000 Ft értékhatárt el nem érő kötelezettségvállalásról”.
- 2.) A Mátraszentimre Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Polgármester által részletesen ismertetett, alábbiakban szereplő kötelezettségvállalásait felülvizsgálta, és azokat a pénzügyi kötelezettségek vonatkozásában jóváhagyja:

1	Mátraszentimre.bozótirtás.szállítás	388 620 Ft
2	Mátraszentistván.Fenyves.Petőfi.Darvas.jav.	368 046 Ft
3	Önkormányzat.udvartisztítás	375 920 Ft
4	Önkormányzat.törmeléksz.	317 500 Ft
5	Galyatető.bozótirtás.fahordás	335 280 Ft
6	Szénaszállítás.kőszállítás	330 200 Ft
7	Iveco felújítás	893 996 Ft
8	Szénaszállítás.kőszállítás	279 400 Ft
9	Mazda felújítás	362 840 Ft
10	Fallóskút.Szarvas.javítás.karbantartás	177 800 Ft
11	Mátraszentimre.Maléter.karbantartás.jav.	406 400 Ft
12	Mátraszentimre.Maléter.kőszállítás	284 840 Ft
13	Önkormányzat.Maléter.tisztítás.törmeléksz.	438 150 Ft
14	Galya.Kodály Z.ároktisztítás	533 400 Ft
15	Galya.Kodály Z.árok.törmelékszállítás	320 040 Ft
16	Galyatető.árok.törmeléklerakás	266 700 Ft
17	Hulladékiszállítás.mentesítő	118 885 Ft
18	Galyatető templom.dréncső	228 050 Ft
	Szepán rét vízóra	
	Hulladéktároló	

19	Hulladéktároló	214 820 Ft
20	Szénaszállítás	50 800 Ft
21	Galya.Kodály kápolna.tisztítás.drén	393 700 Ft
22	Galyatető.törmelékszállítás.lerakás	266 700 Ft
23	Galyatető.Mátrai.daruzás.gallyhordás	635 000 Ft
	Mátraszentimre.Szabadság.törmeléksz.	

3.) Mátraszentimre Községi Önkormányzat Képviselő-testülete felkéri a helyettes jegyzőt, hogy az általa észlelt eljárási hiányosságokat (megrendelések elkészítésére vonatkozó munkaköri feladatok tisztázása, kötelezettségvállalás háttérszabályozása) szüntesse meg, és ennek keretében az önkormányzati rendeletek, különösen az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló önkormányzati rendelet módosítására vonatkozó javaslatot terjessze a képviselő-testület elé

**Határidő:** soron kívül, azonnal

**Felelős:** dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző

**Szabad Andrea önkormányzati képviselő:** Ezeket meg lehetett volna előzni, ha erre nem kérdeznek rá, akkor nem derül erre fény?

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** Úgy érzi, ő korrektül járt el, hogy a polgármestert és a jogi képviselőt kereste meg ezzel problémával akkor, mikor ez számára ismertté vált.

**Előházi Péter polgármester:** A mátraszentimrei számlák a gyöngyöspatai szerveren jelentek meg, ez mennyire felel meg az adatvédelmi szabályzatnak?

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** Rossz volt a levelező rendszer, összeakadtak a levelek, törlésre kerülnek a gyöngyöspatai szerverről.

**Előházi Péter polgármester:** Javaslat, hogy soron kívül legyen gyakorlatiassá téve az eljárási rend és összefésülve a szabályzatok.

**Szabad Andrea önkormányzati képviselő:** Külső jogi segítséget kérhet -e az önkormányzat ezek elkészítéséhez?

**dr. Behan Anett Éva helyettes jegyző:** számára az a segítség, ha az ő általa elkészített szabályzatokat ellenőrzi le hozzá értő, azt utólag véleményezi és nem helyette csinálja meg.

Rendeletmódosítás szükséges: a Képviselő-testület az SZMSZ-ben átruházott hatáskörbe meghatároz egy beszerzési értékhatárt, ami alatt a polgármester egyedül dönthet, a beszerzési szabályzat szerint ő kéri meg az ajánlatokat. Átruházott hatáskör esetén a más terület lévő, pl. szociális rendeletben szabályozott hatásköröket is fel kell sorolni. Október 20-ára ezt el tudja készíteni.



Ez egyébként az önkormányzati választások után, ahol váltás van a képviselő-testületben, ott el is szokták dönteni, hogy mivel akar a testület foglalkozni, mi a fontossági sorrend.

**Előházi Péter polgármester:** Az akut problémákat orvosolni kell. Mivel több előterjesztés nem volt megköszöni a részvételt és a nyílt képviselő-testületi ülést bezárta.

Kmf.

Előházi Péter  
polgármester

dr. Behan Anett Éva  
helyettes jegyző

Varró Roland  
jkv. hitelesítő